

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора биологических наук, доцента **Никитиной Веры Ивановны** о соискателе **Вагнере Владимире Викторовиче**, представившем диссертацию на тему «Влияние способов посева и норм высева на урожайность и качество зерна сортов гречихи в лесостепной зоне Южно-Минусинского округа» к защите на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.01 – Общее земледелие, растениеводство

К написанию научной работы по теме исследования «Влияние способов посева и норм высева на урожайность и качество зерна сортов гречихи в лесостепной зоне Южно-Минусинского округа» Вагнер В.В. приступил в период работы в ФГБНУ ФИЦ КНЦ СО РАН в должности директора филиала ОПХ «Курагинское».

Был намечен план диссертационных исследований, которому соискатель следовал в течение всего периода обучения в аспирантуре. За время обучения им выполнялся учебный план, предусмотренный программой обучения.

Все полевые и лабораторные работы Вагнер В.В. выполнил самостоятельно, консультируясь с научным руководителем.

Автором проведены полевые и лабораторные исследования по выявлению генотипических признаков сортов гречихи посевной в зависимости от нормы высева и способа посева в условиях лесостепной зоны Южно-минусинского округа. Соискатель установил, что лучший способ посева гречихи посевной для Южно-Минусинского округа – черезрядный, норма высева - 1,2 ... 1,8 млн. всхожих зерен на 1 га.

Он активно проявляет интерес к научной деятельности, принимая участие в научных и отчетных семинарах. Соискателем сделаны доклады на следующих конференциях: Всероссийской конференции с международным участием «Роль аграрной науки в обеспечении продовольственной безопасности Сибири» (Красноярск, 2021 г.); Национальной научной конференции «Научно-практические аспекты развития АПК» (Красноярск, 2020 г.); «Наука и образование: опыт, проблемы, перспективы развития» (Красноярск, 2021 г.).

Результаты исследований внедрены в Опытное производственное хозяйство «Курагинское» - филиал ФГБНУ ФИЦ КНЦ СО РАН Курагинского района Красноярского края и в ООО «Ноябрь-Агро» Минусинского района Красноярского края.

Соискатель изучает вопросы, заявленные в кандидатской диссертации, и планирует дальнейшую работу в выбранном направлении исследования.

Вагнер В.В. всесторонне изучил тему, обладающую безусловной научной новизной. Он серьезно относится к выполнению обязанностей, обучаясь в аспирантуре ФГБОУ ВО Красноярский ГАУ, проявил повышенный уровень мотивации в проведении научных исследований, что способствовало его формированию как ученого-исследователя. Считаю, что Вагнер В.В. является сложившимся исследователем и достоин присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 - Общее земледелие, растениеводство.

Доктор биологических наук, доцент,
профессор-консультант кафедры
ландшафтной архитектуры и ботаники
« 31 » 05 2022 г.

Вера Ивановна
Никитина

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Красноярский государственный аграрный университет»
660049, г. Красноярск, пр. Мира, 90
Тел.: +7(391)227-36-09, e-mail: vi-nikitina@mail.ru